

**ROMÂNIA**



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT**

**APROB  
SUBPREFECT  
Ștefan NICOLAE**

# BULETIN INFORMATIV

**Nr. 2**

**FEBRUARIE**

**2026**

**AFACERI EUROPENE**

## SPRIJIN FINANCIAR DE URGENȚĂ PENTRU SECTORUL POMICOL AFECTAT DE ÎNGHEȚUL TÂRZIU DIN PRIMĂVARA ANULUI 2025

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că, până la data de 09 martie 2026 inclusiv, primește cereri de acordare a sprijinului de urgență pentru sectorul pomicol afectat de înghețul târziu de primăvara din perioada aprilie – mai 2025.

Pot beneficia de acest sprijin fermierii care:

- dețin documente care certifică afectarea suprafețelor cu plantații pomicole pe rod;
- înregistrează un grad de afectare între 30% și 100%;
- au depus cerere de plată la APIA pentru anul 2025.

Sprijinul financiar se acordă sub formă de grant, în cuantum de maximum 2.000 euro/ha (echivalentul a 10.180,6 lei/ha), pentru următoarele specii pomicole: măr, păr, prun, cais/zarzăr, piersic, cireș, vișin, nectarin, nuc, alun și migdal.

Bugetul total alocat este de 11,5 milioane euro, finanțat din Fondul european de garantare agricolă (FEGA).

Cererile se depun la Centrele APIA unde a fost depusă cererea de plată pentru anul 2025, însoțite, după caz, de documentul de coordonate bancare (în situația în care acesta a suferit modificări față de cel înscris în cererea de plată pentru anul 2025).

Documentele depuse în copie de către beneficiar poartă sintagma „conform cu originalul”, sunt datate și certificate prin semnătură de către beneficiar.

Verificările se realizează administrativ, prin sistemul IACS, iar plata se efectuează în funcție de suprafețele eligibile determinate de APIA și gradul de afectare al suprafeței.

Sprijinul se acordă în baza *Hotărârii Guvernului nr. 66/2026 privind acordarea unui sprijin financiar de urgență în agricultură pentru sectorul pomicol afectat de înghețul târziu din primăvara anului 2025*.

## AFIR: ÎNCEPÂND CU 3 MARTIE SE POT DEPUNE PROIECTE PE APELUL PENTRU INVESTIȚII NEPRODUCTIVE LA NIVEL DE FERMĂ

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) a publicat pe [www.afir.ro](http://www.afir.ro) versiunea finală a Ghidului solicitantului pentru intervenția DR-19 Investiții neproductive la nivel de fermă din cadrul Planului Strategic PAC 2023 – 2027 (PS 2027).

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale a anunțat în data de 17 februarie 2026, lansarea sesiunii de depunere a Cererilor de finanțare aferente intervenției DR 19 „Investiții neproductive la nivel de fermă”. **Proiectele se vor putea depune în perioada 3 martie 2026 - 30 aprilie 2026.**

Sprrijinul se adresează investițiilor neproductive (INP) realizate la nivelul fermelor în vederea creării de perdele naturale de protecție pentru culturile din fermă, cu scopul de a le proteja împotriva factorilor climatici (fenomene extreme climatice, vânt, troienirea zăpezii, secetă), de a crește gradul de reziliență al fermelor în condițiile schimbărilor climatice, de a crește biodiversitatea, de a crește suprafața cu elemente de peisaj.

Fondurile disponibile pentru intervenția DR-19 sunt de 11.764.706,00 Euro.

Valoarea finanțării acordate prin intervenția DR-19 va fi de maximum 200.000 euro/ beneficiar, iar sprijinul public va fi 100% nerambursabil raportat la costurile eligibile.

Beneficiarii eligibili pentru intervenția DR-19 sunt fermierii și formele asociative precum instituții de cercetare – dezvoltare, regii autonome, societăți agricole, cooperative agricole, grupuri de producători și organizații de producători, composesorate, obști și alte forme asociative de proprietate asupra terenurilor în calitate de fermieri. În cazul formelor asociative, pentru a fi eligibil în cadrul acestei intervenții, proiectul trebuie să fie depus în nume propriu, iar investiția va fi realizată pe terenurile deținute în proprietate sau folosință de către acestea.

Investițiile care se vor finanța prin intervenția DR-19 vizează înființarea de perdele naturale de protecție pentru culturile agricole la nivelul fermelor inclusiv pentru plantațiile pomicole și viticultură, în baza costurilor standard (prevăzute în Anexa 6 la Ghid), completarea golurilor în anii II și III, conform costurilor standard aferente acestei operațiuni, achiziționarea de tehnologii (know-how), patente și licențe pentru pregătirea implementării proiectului prin rambursarea costurilor eligibile suportate efectiv de beneficiar.

Sunt, de asemenea, eligibile, costurile generale direct legate de investițiile prevăzute prin proiect, prin rambursarea costurilor eligibile suportate de beneficiar, în limita a 5% din valoarea eligibilă a proiectului.

Toți cei interesați să pregătească documentația în vederea depunerii pot consulta Ghidul solicitantului pentru intervenția DR-19 și anexele aferente, disponibile pe pagina oficială a Agenției, [www.afir.ro](http://www.afir.ro), în secțiunea Finanțare – Intervenția DR-19 sau accesând direct link-ul <https://www.afir.ro/domenii-de-interventie/detalii-si-anexe-dr-19/>.

Sursa : Site AFIR \_ Comunicat 16.02.2026 și 17.02.2026 (<https://www.afir.ro/comunicate/conditii-accesare-finantari-pentru-investitii-neproductive-in-ferma/> și <https://www.afir.ro/instrumente/sesiuni/sesiuni-primire-proiecte/> )

# MINISTERUL ECONOMIEI, DIGITALIZĂRII, ANTREPRENORIATULUI ȘI TURISMULUI

## PROGRAMUL „START-UP NATION - ROMÂNIA”, EDIȚIA 2024

Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului (MEDAT) are un rol esențial în susținerea și dezvoltarea mediului de afaceri din România, având ca obiectiv strategic stimularea inițiativei private și consolidarea sectorului întreprinderilor mici și mijlocii. Prin intermediul Direcției Generale Antreprenoriat și Finanțări pentru IMM-uri, ministerul elaborează și implementează programe de sprijin dedicate antreprenorilor, cu accent pe creșterea competitivității economice, dezvoltarea capitalului autohton și stimularea investițiilor productive.

Aceste intervenții urmăresc nu doar facilitarea accesului la finanțare, ci și dezvoltarea competențelor antreprenoriale, sprijinirea inovării și adaptarea mediului de afaceri la cerințele economiei moderne, digitale și sustenabile. În mod particular, ministerul acordă o atenție sporită sprijinirii întreprinderilor mici și mijlocii, recunoscute ca pilon fundamental al economiei naționale, prin măsuri menite să încurajeze inițiativa antreprenorială, crearea de noi locuri de muncă și creșterea rezilienței economice.

Prin programe dedicate antreprenoriatului, MEDAT contribuie activ la dezvoltarea unei culturi antreprenoriale solide, la integrarea categoriilor vulnerabile pe piața muncii și la reducerea disparităților regionale, susținând astfel o creștere economică echilibrată și incluzivă la nivel național.

În anul 2025 MEDAT a lansat cea de-a doua etapă a Programului “*Start-Up Nation – România*” ediția 2024, destinată înscrierii grupului țintă la cursurile de formare antreprenorială, absolvenții urmând să poată beneficia de o finanțare de până la 250.000 lei pentru înființarea și dezvoltarea unei întreprinderi într-unul dintre sectoarele de activitate eligibile.

Obiectivul principal al programului îl constituie dezvoltarea abilităților antreprenoriale ale persoanelor aparținând grupului țintă, precum și îmbunătățirea performanțelor economice ale acestora prin înființarea de către aceștia de noi întreprinderi mici și mijlocii, denumite în continuare IMM, în vederea realizării unei creșteri economice inteligente, sustenabile și incluzive, bazate pe digitalizare, dezvoltare durabilă, inovare și pregătire antreprenorială și crearea de noi locuri de muncă.

Cea de-a IV- a ediție a proiectului de succes dedicat susținerii antreprenorilor români prevede finanțări din fonduri externe nerambursabile în valoare de aproximativ 450 milioane de euro, acordate prin Programul Educație și Ocupare 2021-2027 (PEO 2024-2027) și se implementează în baza Ordonanței nr. 29 din 8 august 2024 privind aprobarea și implementarea Programului pentru stimularea întreprinderilor mici și mijlocii, “*Start-Up Nation – România*”, ediția 2024.

Ediția 2024 a Programului “*Start-Up Nation – România*” a adus o serie de noutăți, precum:

- ✓ Cursurile de pregătire antreprenorială reprezintă o condiție de eligibilitate și vor fi desfășurate ca modul în cadrul schemei;
- ✓ Valoarea alocației financiare nerambursabile va fi de 250.000 lei/IMM, acoperind cel mult 90% din valoarea cheltuielilor eligibile din cadrul proiectelor ce urmează a fi depuse, cu obligația creării a minimum două locuri de muncă.

Programul se desfășoară în două etape:

- I. Etapa de selecție a furnizorilor de formare profesională în vederea constituirii și instruirii antreprenoriale a grupului țintă;
- II. Etapa de înscriere la finanțare a întreprinderilor înființate de către absolvenții primei etape.

Precizăm că prima etapă a programului a fost lansată în luna septembrie 2024 și a vizat înscrierea furnizorilor de cursuri de formare profesională în platforma electronică dedicată implementării programului.

Programul este structurat pe doi piloni, astfel:

- Pilonul I - *Activarea potențialului antreprenorial al tinerilor*, cu un buget de 295.750.000 euro, echivalent în lei, are ca grup țintă eligibil tinerii sub 30 de ani și se adresează atât regiunilor mai puțin dezvoltate, cât și regiunii București-Ilfov;

- Pilonul II – Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul țintă, cu un buget de 150.435.295 euro, echivalent în lei, are ca grup țintă eligibil persoanele care se încadrează în una din următoarele categorii eligibile:

- Tinerii cu vârsta între 30 ani și până în 35 ani neîmpliniți,
- Persoane în căutarea unui loc de muncă,
- Șomeri,
- Șomeri de lungă durată,
- Persoane Inactive,
- Persoane din grupurile dezavantajate pe piața muncii.

Totodată, acesta se adresează doar regiunilor mai puțin dezvoltate, respectiv regiunile Nord-Est, Sud- Est, Sud Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Vest, Nord-Vest, Centru, regiunea București-Ilfov fiind exclusă de la finanțare în cadrul acestui pilon.

Componenta specifică aferentă Pilonului I - *Activarea potențialului antreprenorial al tinerilor* are ca scop asigurarea accesului la cursuri de formare în vederea dobândirii de competențe antreprenoriale pentru un număr estimat de 25.000 de persoane fizice eligibile în conformitate cu prevederile PEO 2021 -2027.

Totodată, **minimum 10% din persoanele fizice sprijinite pentru participarea la cursuri de formare în vederea dobândirii de competențe antreprenoriale vor fi persoane care aparțin minorității rome.** Încadrarea în categoria de persoane aparținând minorității rome se realizează pe bază de declarație pe propria răspundere. În cadrul acestei componente se finanțează un număr estimat de 5.250 de întreprinderi înființate, care ar urma să creeze aproximativ 10.500 de locuri de muncă.

Componenta specifică aferentă *Pilonului II - Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul țintă* are ca scop asigurarea accesului la cursuri de formare în vederea dobândirii de competențe antreprenoriale pentru un număr estimat de 4.600 de persoane fizice eligibile care au domiciliul în regiunile mai puțin dezvoltate. În cadrul acestei componente se finanțează un număr estimat de 2.500 de întreprinderi înființate, care ar urma să creeze aproximativ 5.000 de locuri de muncă.

În ceea ce privește înscrierile în cadrul *Pilonului II - Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului în rândul persoanelor din grupul țintă*, vă informăm că acestea au fost închise, ca urmare a atingerii numărului maxim de persoane eligibile înscrise. Astfel, la data prezentei, nu se mai pot înscrie noi persoane.

Persoanele înscrise în cadrul Programului „Start-Up Nation - România”, ediția 2024, în etapa de înscriere electronică pentru participarea la cursuri de dezvoltare a abilităților antreprenoriale, au avut posibilitatea să selecteze unul dintre furnizorii de formare acceptați și formatul cursului (fizic sau online). Durata cursurilor este de aproximativ 4 luni calendaristice, iar lista completă a furnizorilor contractați de MEDAT, alături de detaliile privind organizarea și desfășurarea cursurilor, este disponibilă pe site-ul oficial al ministerului.

Înscrierile la cursurile de antreprenoriat din Programul „Start-Up Nation - România”, ediția 2024, au început la data de 15 aprilie 2025 și s-au încheiat la data de 25 august 2025.

**Ulterior finalizării sesiunii de înscriere, situația locurilor rămase disponibile este următoarea:**

- Tineri 18-30 ani, București-Ilfov: **456 locuri disponibile**,
- Tineri 18-30 ani, minoritate romă, București-Ilfov: **259 locuri disponibile**,
- Tineri 18-30 ani, regiuni mai puțin dezvoltate {fără București-Ilfov): **8650 locuri disponibile**,
- Tineri 18-30 ani, minoritate romă, regiuni mai puțin dezvoltate (fără București-Ilfov): **2486 locuri disponibile**.

**Astfel, pentru, locurile rămase disponibile, viitorii cursanți se vor putea înscrie prin intermediul platformei online [www.minimis.imm.gov.ro](http://www.minimis.imm.gov.ro), care va fi redeschisă la o dată ulterior stabilită de MEDAT, împreună cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), finanțatorul Programului, și comunicată public pe toate canalele oficiale de informare.**

Menționăm că Implementarea programului este realizată de MEDAT, prin intermediul structurilor subordonate la nivel teritorial, respectiv prin rețeaua de agenții teritoriale pentru IMM-uri - Agenția pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Turism (AIMMT). Aceasta este constituită din trei agenții regionale principale, respectiv Brașov, Constanța și Ploiești, fiecare având în subordine centrele teritoriale care gestionează implementarea proiectelor în județele arondate. Județul Olt este arondat Agenției pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Turism Ploiești- Centrul Teritorial pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Turism Craiova. AIMMT-urile pot oferi sprijin direct în furnizarea informațiilor și materialelor necesare, iar dacă se consideră oportun, acestea pot asigura suport în vederea promovării fizice a programului în județul de competență.

Totodată, recomandăm informarea exclusiv din surse oficiale guvernamentale, respectiv prin accesarea website-ului oficial al MEDAT [www.economie.gov.ro](http://www.economie.gov.ro) sau utilizând numărul unic de call-center; 0219059, contact special creat pentru a răspunde întrebărilor specifice. Procedura de implementare a *Programului pentru stimularea înființării întreprinderilor mici și mijlocii „Start-Up Nation - România”*, ediția 2024, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 243 bis/20.III.2025, poate fi consultată accesând <https://economie.gov.ro/am-lansat-procedura-pentru-start-up-nation-2025-pe-15-aprilie-incep-inscrierile/>

Sursa : Adresa MEDAT nr. 973/12.02.2026